

初心如磐育英才 深耕教坛绽芳华——记广西现代职院优秀毕业生吴晓婧

广西八桂职教网 2025年07月22日 17:42 广西



“技能成就精彩人生——广西职业院校优秀毕业生系列报道”专题稿件火热征集中，欢迎广大职业院校积极投稿。

她是广西现代职业技术学院教师教育学院（原教育系）16学前教育专业毕业生，2019年6月毕业后，她怀揣着对教育事业的热爱和对家乡的深厚情感，毅然选择考取农村义务特岗教师，回到家乡钦州市浦北县龙门镇陈村小学，开启了她服务农村义务教育的职业生涯。她深知，基层教育是教育事业发展的基石，也是改变家乡面貌的希望所在。她决心用自己的青春和汗水，为家乡的教育事业贡献力量。**她叫吴晓婧，今年是她作为一名光荣教师的第六个年头。**

在特岗教师的工作岗位上，吴晓婧始终保持着积极进取的精神状态，不断学习，努力提升自己的教学水平。她认真备课，精心设计教学环节，注重激发学生的学习兴趣，注重对学生的日常管理，树班风，正学风，赢得学生们的广泛赞誉和一致好评。



广西现代职院优秀毕业生吴晓婧

三尺讲台写春秋，创新教学展风采

刚到陈村小学报到，吴晓婧就立志要发扬学生时代她作为学生干部的优良作风，勤勉自律，奋发图强，为自己的职业生涯交出第一份满意答卷。在教师“传帮带”教学经验学习中，她发现自己在语文学科的教学有优势，于是总结出自己独特的教学方法。在教授低年级拼音时，她将拼音与游戏、儿歌相结合，用“拼音跳格子”的游戏帮助学生记忆拼音字母，用自编的拼音儿歌帮助学生掌握拼音的发音和

拼读规则。这种趣味性的教学方法，极大地提高了学生的学习积极性，学生们十分喜欢上语文课，更喜爱这位充满活力和智慧的“大姐姐”。

作为一名小学全科教师，她不仅语文教学能力出众，在英语教学应用实践中也出类拔萃。为了提高学生的英语口语能力，吴晓婧在课堂上创设各种情境，例如模拟商店购物、劳动基地种植等场景，让学生在真实的情境中运用英语进行交流。她还鼓励学生用英语演绎抗战红军英雄话剧，让学生在轻松愉快的氛围中学习英语，更是培养了学生的爱国情怀和社会责任感。



吴晓婧参加学科教学比赛

在她的不懈努力下，在2019年秋季学期优质课比赛中，她凭借生动有趣的课堂设计，荣获**龙门镇小学组语文学科赛项一等奖**；在2020—2021学年度，她的教育教学工作表现突出，获评**浦北县优秀特岗教师**；2021年9月参加浦北县教育系统庆祝中国共产党成立100周年活动中，荣获**绘画（小学生组）比赛指导教师一等奖**；在2022年浦北县中小学“民族团结进步创建筑牢中华民族共同体意识”征文评比活动中，荣获**指导教师三等奖**；2022—2023学年度，在小学教育教学管理工作中荣获**县级一等奖**；在2023年浦北县小学教师高效课堂教学比赛中，荣获**学科二等奖**；2023年度获评**浦北县基础教育先进工作者**。



吴晓婧培养的班级学生荣获全校学习标兵荣誉

春风化雨润无声，爱心浇灌成长路

吴晓婧不仅教学能力突出，还具备出色的管理能力。她担任班主任期间，注重班级文化建设，通过开展各种主题活动，增强班级凝聚力。她还建立了完善的班级管理制度，培养学生的自律意识。她深知，只有真正做到“立德树人”“以生为本”，才能让学生在成长的路上走得更远。

在班主任管理工作中，她不断积累“培优辅差”工作经验，从分析学生行为和心理特征出发，有针对性地制定“培育优秀的学生”和“激励及格的学生”的具体措施，积极探索家校共育、“个别辅导+集体推进”的育人模式，在学生中形成“赶、帮、超”的浓厚学习氛围。



吴晓婧任教时召开安全教育主题班会

2020年度，她在班级安全管理工作和德育工作中表现突出，先后获评校级“**安全管理先进工作者**”“**德育先进工作者**”“**优秀班主任**”；2020年至2024年，她**连续4年荣获校级优秀班主任和优秀教师称号**。2023年至今任学校教导主任一职。

潜心钻研育栋梁，深耕专业树标杆

她注重学生的全面发展，积极引导学生参加各类比赛和活动，充分展示自己，增强学习自信。在2021年秋季学期的朗诵比赛中，吴晓婧从发音、语调、情感表达等方面对学生进行细致指导，最终指导的学生荣获校级一等奖。她鼓励学生开拓视野，与其他学校的老师和同学们同台竞技、交流学习，她自告奋勇，带队参赛。

在浦北县2023年春季学期作文竞赛中，吴晓婧鼓励学生观察生活，积累素材，并指导学生运用各种写作技巧，最终她指导的学生在比赛中表现出色荣获一等奖，她本人也荣获“优秀指导教师”奖。在2022年钦州市“学雷锋 树榜样”青少年爱党教育阅读活动征文比赛中，她指导的学生征文作品荣获小学组二等奖，她本人也被评为“优秀指导教师”；2023年，她指导的学生在浦北县中小学心理健康教育脱口秀评选活动中荣获三等奖。



吴晓婧获龙门镇“优秀教育工作者”称号

每当看到孩子们收获满满的荣誉证书，踏着坚定的步伐进阶更广阔的求学之路时，吴晓婧不禁热泪盈眶：“走出大山的勇气弥足珍贵，回归热土的初心始终未泯。如今能用知识和技能反哺乡亲们的孩子，是我对家乡的教育事业最好的报答。”

心中有爱，脚下有路，吴晓婧用自己的实际行动，诠释了新时代青年教师的责任与担当，激励着更多毕业生投身基层教育事业，为家乡的发展贡献力量。她的先进事迹，更是广西现代职院教育类专业优秀毕业生扎根基层、奉献家乡教育事业，以实际行动践行“为党育人、为国育才”使命的生动写照。

近年来，广西现代职院在专业人才培养方面，通过政校合作、资源整合，构建“培养—输送—支持”全链条服务体系，助力基层教育振兴，通过校地联动，实现了“培养一人、就业一人、带动一片”的社会效益。未来，广西现代职院将继续优化专业人才培养，深化产教融合，精准对接基层教育发展需求，为地方教育事业的发展贡献力量。

来源 | 广西现代职业技术学院

作者 | 柏莎莎

编辑 | 韦桂涛

审核 | 雷新乐



八桂认证

集广西职业教育、培训、考试于一体的服务平台。

公众号

推荐阅读

北海市卫生学校

公办国家级重点中等职业学校 国家中等职业教育改革发展示范学校

广西四星级中等职业学校 广西优质中职学校和专业立项建设单位

报名咨询电话：0779—3931010、3931502、3931009

学校地址：广西北海市银海区银滩大道99号

广西机电工业学校
广西机电技工学校

国家中等职业教育改革发展示范学校 国家级重点中等职业学校

广西优质中职学校和专业立项建设单位 广西四星级中等职业学校

招生电话：0771—5659159、0771—5634738
19378988382、19378850282

学校官网：<https://www.gxjdyxx.com/>

广西八桂职教网融媒体矩阵



官方微信
扫码关注



官方微博
扫码关注



官方抖音
抖音扫码关注



中职升学辅导
扫码关注



官方今日头条
扫码关注



官方快手
扫码关注



你点的每个赞，我都认真当成了喜欢

阅读原文 阅读 697



仙逆迷狂喜，新人领1000连抽

 仙逆H5

立即试玩

留言

都在搜: 广西现代职业技术学院简...

写留言